

许昌日报社联合鄢陵县教体局主办

# 我的老师

鄢陵县实验小学 五(9)班 赵若亦

于老师留着齐肩短发,圆圆的脸上镶嵌着一双温柔的眼睛,高高的鼻梁下有一张能说会道的樱桃小嘴。

课堂上,于老师十分专注。只见她左手拿着课本,右手握着粉笔 "刷刷刷"地在黑板上写字。但凡有一些同学在下面"高谈阔论",于老师便放下手中的书和粉笔,她的目光在教室巡视,好似一只鹰在上空盘旋。那几位同学见了,立刻坐好,于老师这才继续上课。

有很多同学害怕写作文,但在于老师的帮助和鼓励下,大家爱上了写作,纷纷向报社投稿,班上刮起了"写作旋风"。

"落红不是无情物,化作春泥更护花。"因为她的无私奉献,才使我领略到语文的魅力,尽情地在知识的海洋里遨游。

(辅导老师 于丹)

## 小小男子汉

鄢陵县彭店镇凤岗小学 五年级 安芯逸

他是我的堂弟,眼睛笑起来眯成一条缝,像弯弯的月牙,嘴角上还有个小酒窝,真是可爱极了。每次我去他家玩,他总要拉着我一起看功夫片,还不时地给我比划两招。他笑着说:"姐姐,谁要是敢欺负你,我就揍他!"这话一出口,逗得我哈哈大笑。

可是在前不久,一场事故打破了 我们的幸福生活。堂弟被一辆轿车撞 倒了,躺在地上一动不动,腿上流了好 多血。救护车把他拉走的那一刻,我都 吓瘫了……

我们赶到医院时,手术正在紧张地进行,三个小时后,堂弟才从手术室推了出来。又过了一个小时,他醒了。钻心的疼痛让他不由地连叫几声,豆大的汗珠从额头冒出。可他没有哭,反而安慰我:"姐姐不哭,我不疼!"可再瞒也瞒不过我啊,我的泪珠不停地在眼里打转。"姐姐,我长大了,我不哭,你别难过了。"他哽咽着说。我再也控制不了我自己,大声哭了出来……

离别时,我站在门外的窗口,忍不住想多看他一眼,他在偷偷抹眼泪。小男子汉,愿你早日康复,你还要保护姐姐呢。

(辅导老师 田秀云)

### 花博公园

鄢陵县柏梁镇岗底张小学 四(3)班 李婉莹

花博公园是一个美丽的地方,这 里是花的世界、草的海洋、树的故乡、 鸟的天堂、人的乐园。

花博公园以花出名,这里有令人心旷神怡的怡园,有古色古香的银杏园,有繁花似锦的紫薇园……而我最喜欢的是远近闻名的蜡梅文化园。寒冬腊月,满园的蜡梅花迎风绽放,分外夺目。我凑近一朵花,深吸一口气,一股淡淡的清香流入心田。登上赏梅亭,一片黄色的花海映入眼帘,让人陶醉在其中。

游完蜡梅文化园,跟着爸爸的脚步,我来到了运动场。这里有篮球场、

乒乓球场、羽毛球场……我最喜欢在这里打羽毛球。你瞧,我和爸爸准备一决高下。"你先发。"我一边说一边摆好接球姿势。爸爸把球轻轻一扔,球拍一挥,球便在空中划过一条优美的弧线。我从容地向后退了一步,右手轻轻一挥。我们就这样打了一个又一个回合。"好球,好球!"我循声望去,篮球场聚集了好多人,原来那里正在打比赛,我挤进人群观看,双方球员腾空而起,争抢篮球。

这就是花博公园,我为家乡有这 么美丽的公园而骄傲。

(辅导老师 滕志霞)

#### 有趣的蜗牛

鄢陵县彭店镇第一私立学校 三年级 查晓雅

今天,我在墙角发现了一只蜗牛,费了好大劲才把它装进透明的玻璃瓶子里。

它的身体被一个坚硬的外壳保护着,像一栋小房子似的,上面还有螺旋状的棕黄色条纹。过了一会儿,它从壳里探出头来,触角像是两根小天线,一伸一缩的。我觉得十分有趣,就用手指轻轻地戳了一下,没想到它竟然那么胆小,立马缩进了壳里。

听爸爸说蜗牛喜欢吃蔬菜,我就 去跑去厨房掰了一片白菜叶,轻轻地 放进玻璃瓶里。蜗牛似乎是闻到了食物的香气,朝着白菜叶爬了过去,张 开小嘴快速地咀嚼着。

忽然,我发现蜗牛咬过的地方有很多锯齿状的痕迹,就上网查了一下。真是"不查不知道,一查吓一跳",原来在蜗牛小小的嘴巴里居然有两万多颗牙齿!

小小的一只蜗牛竟有这么有趣的秘密,我相信,只要我们细心观察, 一定会发现大自然更多的秘密!

(辅导老师 葛永玲)

#### 游龙门石窟

鄢陵县马坊镇孙村小学 五年级 李宸锐

一下大巴车,我便看到雄伟的龙门大桥横跨在伊河上。

龙门石窟位于洛阳市南郊。这里 两山对峙,伊水中流,是宋代苏轼所 描绘"峥嵘两山门,共挹一水秀"的天 阙奇观。

沿着河道往前走,远远就看到无数大小不一、密密麻麻的石窟。崖壁上的窟龛更是星罗棋布,密如蜂房。窟龛里面雕刻着一尊尊形态各异的佛像,有的端庄肃穆,有的雍容大度,有的慈眉善目……它们是历史的见证者,是古人用心血和汗水凝结而成的艺术品。

随着摩肩接踵的人流,我们拾级而上,到卢舍那大佛跟前。它面带微笑,好像在用慈祥的目光注视着游人。它除了身上稀疏的弧线衣纹外,不曾有任何琐碎的雕刻,面部丰满清

秀, 微含笑意, 宛若一位睿智而慈祥的长者。

药王洞、摩崖三佛等洞窟,也有可观之处。当走到古阳洞时,我停下了脚步。古阳洞是龙门石窟中开凿时间最早,工程延续年代最长,皇室贵族造像最集中,碑刻题记最多的一座石窟。喜爱书法的我,朝圣般地驻足这里,眼睛也跟着明亮起来。

我一路前行,感受着历史的亘古,又感到无限的失落,因为断头缺臂的佛像比比皆是。以前的工具不像现在这样方便,古人都是一锤一錾凿出来的。凿一尊佛像很不容易,我们如果不好好保护,真是愧对祖先。

该回家了,2300多个洞窟像龛静静矗立,我挥手和它们告别,期待着下次的相逢!

(辅导老师 张艳丽)

## "狠心"的妈妈

鄢陵县柏梁镇岗底张小学 六(1)班 马诗雅

在三年级以前,每天都是妈妈帮我梳头。记得有一天晚上,我做完作业后,妈妈耐心地教我梳头,一边教一边告诉我:"你以后该自己梳头了。"

我当时并没有太在意。第二天早上起来,我像往常一样撒娇,以为妈妈会爽快答应,可没想到妈妈却对我说:"宝贝,你已经长大了,得学会自己梳头了!"我非常失望,在心里不停

地埋怨妈妈,觉得她对我太狠心了。 我放学回到家,妈妈向我解释:"你一次又一次地依赖妈妈,那你以后怎么 独立生活呢?"妈妈这一番语重心长 的话让我的心里像打翻了五味瓶。

我明白了,这大概就是人们常说的"严是爱,宽是害",原来妈妈的"狠心"也是一种爱啊!

(辅导老师 尹闪闪)

#### 家乡的变化

鄢陵县柏梁镇岗底张小学 四(4)班 牟一

我的家乡是鄢陵县陈化店镇前王村, 它就像一位可爱的少女,随着时代的发展 "女大十八变,越变越好看"。

听爸爸讲,以前村里都是凹凸不平的 土路。每当下雨后,村路就变得泥泞不堪, 人们不得不挽起裤腿,生怕泥水溅到裤子 上。如今,映入眼帘的是平坦的水泥路,两 边还种着花草树木,真是漂亮极了!

以前的房屋是用砖瓦建的,墙壁凹凸不平,认真找找,说不定还能找到蚂蚁洞呢。再来看看现在的房屋吧!一排排整齐的楼房外形美观,内部宽敞明亮,家具、家电样样齐全。

村外有一条小河,以前可不能称之为 "河",顶多算是一条"垃圾沟",这是因为 那时大家缺乏环保意识,总是随意扔垃圾,久而久之,原本清澈的小河变得污浊 不堪。但庆幸的是,随着"保护环境,人人 有责"的观念深入人心,河水渐渐变得清澈,甚至能看到小鱼欢快地游来游去。

我相信,家乡的明天会更美好,人们 的生活也会更幸福!

(辅导老师 王艳芳)

# 传承红色基因

鄢陵县只乐镇安赵小学 五年级 赵雯翔

每当周一升国旗时,看到鲜艳的五星 红旗迎风飘扬,我的自豪感和使命感油然 而生。

那冉冉升起的国旗,不正是无数革命 先烈用鲜血染红的吗?在一次次殊死的 搏斗中,他们抛头颅,洒热血,战场上出生 入死,刑场上英勇无畏……

"清澈的爱,只为中国。"这是 18 岁的 成边烈士陈祥榕写下的战斗口号,也是他 饱含深情的青春誓言。班长孙涛问他: "你一个'00 后'的新兵,口号这么大?" "班长,这跟年龄没关系,我就是这么想的,也会这么做的。"他坚定地说。而他也 的确做到了。

"山阻石拦,大江毕竟东流去。"中华民族的复兴伟业,正在如奔涌向东的江水,不可阻挡。作为一名"10后",我要传承红色基因,努力学习,为祖国贡献自己的力量!

(辅导老师 邓玉青)

# 我的妈妈

鄢陵县望田镇中心小学 二(2)班 杨晨依

我有一位温柔的妈妈。有一次我把她的茶杯打碎了,她没有责备我,反而安慰我:"伤到了没有?"我问她:"您不生气吗?"她说:"杯子碎了可以再买,只要没伤到你就好!"

我的妈妈非常勤劳。每天早上天刚蒙蒙亮她就起床了,给我做早饭。我吃了早饭以后,她骑着电车送我去上学。她从早到晚忙个不停,工作、做饭、洗衣服、打扫卫生……

我的妈妈非常善良。周末,同学们到我家里玩,妈妈拿出零食分给他们。到了吃晚饭的时候,妈妈会让他们留下,做一桌好吃的招待他们。

这就是我的妈妈,她是我生命中最重要的人,也是我永远的依靠。

(辅导老师 陈晓艳)

